
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตาํบลหนองแวงโสกพระ 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1 /๒๕๖3 ครั้งท่ี 1 

วันท่ี  12  เดือน   กุมภาพันธ  พ.ศ. ๒๕๖3 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ 
......................................... 

ผูมาประชุม 
๑. นายสมสมัย วันสา ตําแหนง ประธานสภาฯ 
๒. นายทนงค โหมดนอก ตําแหนง รองประธานสภาฯ 
๓. นายฉัตรชัย วงคธรรม ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑ 
๔. นายคําเรือน ชุมผาง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู  ๒ 
๕. นายไสว เจ็กสูงเนิน ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๓ 
๖. นางบุญเชิด หลุงเปา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๔ 
๗. นายราเมธ ยุพิณ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๕ 
๘. นายนิโรจน บัวทิพย ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๕ 
๙. นายบุญเลิศ หาญโงน ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๖ 
๑๐. นายบัวลอง บุญทน ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๗ 
๑๑. น.ส.สรวีย คําลีมา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๗ 
๑๒. นางดรุณี เพ็ชรนก ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๗ 
๑๓. นายสมบัติ พลสิมมา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๘ 
๑๔. นายสุวรรณ บุญมี ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู 9 
๑๕. นายสถิตย หาญเวียง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๐ 
๑๖. น.ส.พังงา โพธานะ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๑ 
๑๗. นายวัลลภ ปานาราช ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๒ 
๑๘. นางแจมใส ทาทอง ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๓ 
๑๙. นายสมพร ชาติวงษ ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๔ 
๒๐. นายบุญรวม หงษา ตําแหนง สมาชิก อบต. หมู ๑๔ 
    

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายสุภี  ทองมีคา   นายก อบต. 
๒. นายทรงศักดิ์  ทิพยแสง  รองนายก อบต. 
๓. นายคมสันต  โนนดงกลาง  รองนายก อบต. 
๔. นายอํานาจ  เจริญใจ   เลขานุการนายก อบต. 
๕. นางสรอยทอง ขานหัวโทน  ปลัด อบต. 
๖. นายกันยา    สงฆคลัง   รองปลัด อบต. 
๗. นางประภัสสร สารสูงเนิน  หัวหนาสํานักงานปลัด อบต. 
๘. นางสุวดี  วันสา   นักวิชาการจัดเก็บรายได 
๙. นายอภิชาติ   ราชนู   นายชางโยธา 

 
/.10.นายฉัตรชัย... 
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๑๐. นายฉัตรชัย   ศรีวิชา   นักพัฒนาชุมชน 
๑๑. นายเสกสรร  จันทรราช  ผูใหญบาน หมูท่ี ๑ 
๑๒. นายวุฒิชัย  โหมดนอก  ผูใหญบาน หมูท่ี ๒ 
๑๓. นายทวน  กระทูนันท  ผูใหญบาน หมูท่ี 3 
๑๔. นายสมสวน  กรวดนอก  ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ 
๑๕. นายประจวบ เพียรไธสง  ผูใหญบาน หมูท่ี ๕ 
๑๖. นายปรัชญา  ภูโสภา   ผูใหญบาน หมูท่ี 6 
๑๗. นายเสมา    เตโพธิ์   ผูใหญบาน หมูท่ี ๗ 
๑๘. นายประสิทธิ์ เผือดนอก  ผูใหญบาน หมูท่ี ๘ 
๑๙. นายเข็มพร  ทารถ   ผูใหญบาน หมูท่ี ๙ 
๒๐. นายเอกชัย  เหงาเฮียง  ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ 
๒๑. นายประชา  กดนอก   กํานันตําบล 
๒๒. นายทิวา  ปะตาทะยัง  ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๒ 
๒๓. นายสมเกียรติ ประวันตา  ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๓ 
๒๔. นายอธิคมาตร แสงแกว   ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๔ 

 
 

เริ่มประชุมเวลา 09.๐๐ น. 
 

นายสมสมัย วันสา เปดวาระการประชุม เม่ือทานสมาชิกมาพรอมแลว ผมขอเปดการประชุมเลยครับ 
(ประธานสภาฯ)   สวัสดีครับ เพ่ือนสมาชิกทุกทาน วันนี้เปนการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1/๒๕๖3 
 ครั้งท่ี 1 วันท่ี 12 กุมภาพันธ ๒๕๖2 ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองแวง 
 โสกพระ  กระผมขอพูดไปตามระเบียบวาระเลยนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจงท่ีประชุมทราบ 
- มีสมาชิกสภา ขอลากิจ รวมจํานวน 5 คน  คือ  
1. นายธงชัย   เหลืองอุทัย ส.อบต.ม.9 
2. นายประสิทธิ์  ชัยเจริญ  ส.อบต.ม.8 
3. นายวีระ  สิมพล  ส.อบต.ม.9 
4. นางละมอม หนูแหยม ส.อบต.ม.11 
5. นายบุญมี ปานาราช ส.อบต.ม.12 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
 

ประธานสภาฯ  ครับ ผมขอเชิญเลขานุการสภาอานรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัย 3/๒๕๖2 
 ครั้งท่ี 1  เม่ือวันท่ี  30  ตุลาคม   ๒๕๖2  ครับ 
 

นางสรอยทอง ขานหัวโทน  คะ รายงานการประชุมสภาครั้งท่ีแลว ทางเลขานุการสภาก็ไดจัดสงใหสมาชิกไปแลว 
(เลขานุการสภาฯ) นะคะ   มีสมาชิกทานใดจะแกไข หรือเพ่ิมเติมอะไรก็เรียนเชิญแจงเลยนะคะ  ถาวันนี้ 

ไมมีการแกไขก็มาขอแกไขในภายหลังไดครับ 
 

/.ประธานสภาฯ.… 
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ประธานสภาฯ  ครับ มีทานสมาชิกผูใดจะแกไขขอเชิญเลยนะครับ ถาไมมีผมถือวาท่ีประชุมไมมีการ
แกไขรายงานการประชุมท่ีผานมา ตอไปผมจะขอเขาสูระเบียบวาระตอไปเลยนะครับ 

 

ท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชุม 
 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
 

ประธานสภาฯ           ครับกระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหท่ีประชุมไดทราบ คือ เม่ือวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563 ท่ีผาน
 มา ไดเกิดเหตุไฟฟาลัดวงจรทําใหไฟไหมบานของนายคะนอง  พิระภาค บานเลขที 132
 หมูท่ี 14  บานใหมสามัคคี  เสียหายท้ังหลัง  เม่ือหลังจากเสร็จสิ้นจากการประชุมแลว

 กระผมขอเรียนเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกทานไดรวมเดินทางไปใหกําลังใจผูประสบเหตุเพ่ือ 
 เปนการใหกําลังใจและมอบสิ่งของเพ่ือชวยเหลือในเบื้องตนกอนครับ กระผมมีเรื่อง
 แจงใหท่ีประชุมไดทราบเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ   

 สมาชิกทานใดมีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบเชิญครับ 
 

นายสมบัติ  พลสิมมา    กราบเรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน ครับ 
 กระผม  นายสมบัติ  พลสิมมา ส.อบต.ม.8  กระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบ 2 เรื่อง 

 เรื่องท่ี 1 คือเรื่องไฟฟาแสงสวางภายในหมูบานชํารุด กระผมไดทําหนังสือเขามาแลว แตก็
 ขออนุญาตแจงในสภาอีกครั้งนึงครับ  เรื่องท่ี 2 คือเรื่อง การขุดลอก ซ่ึงโครงการขุดลอก
 หนองสีดาท่ีไดเสนอโครงการของบไปแลวทานนายกก็ไดติดตามโครงการใหอยูตลอดก็

 ขอขอบคุณทานนายกมา ณ โอกาสนี้ดวยครับ  แตท่ีจะพูดในวันนี้คือหนองท่ีอยูขางๆ
 หนองสีดา ปนี้ตื้นเขินมา เต็มไปดวยวัชพืชชาวบานเดือดรอนมาก เพราะชาวบานใชน้ําใน
 หนองนี้เพ่ือการเกษตร อยากฝากทานผูบริหารไดดําเนินการออกไปเอาวัชพืชข้ึนกอนท่ีน้ํา

 จะมา ถาน้ํามาจะเอาข้ึนลําบากครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสถิตย  หาญเวียง   กราบเรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน ครับ 
 กระผม  นายสถิตย  หาญเวียง ส.อบต.ม.10  กระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบ คือ เรื่อง
 ไฟฟาแสงสวางภายในหมูบาน ดับท้ังหมูบานหลายวันแลว  ชาวบานก็ไดมาบอกกับผม
 หลายคนแลว  ขอบคุณครับ 
 

นายฉัตรชัย  วงศธรรม  กราบเรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน ครับ 
กระผม  นายฉัตรชัย  วงศธรรม ส.อบต.ม.1   กระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบ คือ  เรื่อง
ไฟฟาแสงสวางภายในหมูบานชํารุดมาหลายวันแลว ชาวบานก็ไดมาแจงกับกระผมหลาย
คนแลว  จึงขอใหทางผูบริหารไดสั่งการใหชางดําเนินการออกไปซอมแซมใหดวยครับ  
ขอบคุณครับ 
 

นายบุญรวม  หงษา      กราบเรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน ครับ
   กระผม  นายบุญรวม  หงษา  ส.อบต.ม.14  กระผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบ คือ  เรื่อง
   ไฟฟาแสงสวางภายในหมูบานชํารุด จํานวน 2 จุด  ยังไมไดรับการซอมแซม จึงขอให 
   ทางผูบริหารไดสั่งการใหชางดําเนินการออกไปซอมแซมใหดวยครับ  ขอบคุณครับ 
 

/.หลวงทองถ่ิน... 
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นายก อบต. ครับเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ทางฝายบริหารมีเรื่องท่ี 

 จะแจงใหท่ีประชุมทราบ ดังนี้นะครับ เรื่องท่ี 1  กรอบงบประมาณในปงบประมาณพ.ศ.
 2563 พ่ีทางองคการบริหารสวนตําบลของเราไดเสนอขอโครงการเขาไปยัง
 สวนกลาง  ไดรับการตอบกลับมาจากสวนกลางวา โครงการท่ีจะลงในพ้ืนท่ีป 2563 นั้น

 มีจํานวน 5 โครงการ ดังนี้โครงการท่ี 1 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสาย
 บานหวยมวง-หลักดาน ขนาดกวาง 6 เมตร  ยาว 1390  เมตร  งบประมาณ 
 5,804,000 บาท ถนนสายนี้เริ่มจากบานหวยมวงจนสุดเขตบานหนองแปนจะเปนถนน 

 หลวงทองถ่ิน จะใชรหัสถนนทองถ่ินวา “บานหวยมวงหลักดาน” ครับ  โครงการท่ี 2
  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบานหนองแวงโคตร-โนนเพ็ก ขนาดกวาง
  6 เมตรยาว 1,550 เมตร งบประมาณ 7,040,600.00 บาท   โครงการท่ี 3 โครงการ

 กอสรางศูนยเรียนรูธนาคารน้ําใตดิน ปริมาตรขุด รวม   20,380 ลูกบาศกเมตร  เปน
 เงินงบประมาณท้ังสิ้น  920,000.00 บาท  ซ่ึงรายละเอียดของโครงการนี้จะมีการขุด
 ลอกหนองปาติ้วหมูท่ี 12 หนอง รพช.หมูท่ี 12 ลําหวยลึกชวงบานหนองแวงโคตรจํานวน

 3 บอ รวมท้ังหมดจะเปน 5 บอซ่ึงปริมาตรดินขุดจะอยูท่ี 20,380 ลูกบาศกเมตร เปน
 งบประมาณ  920,000.00  บาท  โครงการท่ี 4 เปนโครงการกอสรางระบบประปาผิว
 ดินขนาดใหญในพ้ืนท่ีบานโนนเพ็กหมูท่ี 8 งบประมาณจํานวน 6,175,000.00 บาท

 ซ่ึงจะสงน้ําไปใชในหมู 11 หมู 10 และ หมู 6  โครงการท่ี 5 โครงการกอสรางสนามเด็ก
 เลน ศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานโคกลามโนนกอกสามัคคี งบประมาณ 170,000.00 บาท
 โครงการท้ัง 5 โครงการอยูในกรอบงบประมาณของรัฐบาลท่ีเสนอขออนุมัติตอท่ีประชุม

 สภาผูแทนราษฎร ซ่ึงเกิดปญหาข้ึนในเรื่องของการเสียบบัตรแทนกัน  ขณะนี้อยูใน
 ระหวางท่ีสภาผูแทนกําลังดําเนินการประชุมใหมแตจะไมมีการอภิปรายใหมยกมือในวาระ
 2 และวาระ 3 วาจะประกาศใชงบประมาณ โครงการเหลานี้ทางรัฐบาลจะโอน

 งบประมาณมายังอบต.หนองแวงโสกพระเราเพ่ือใหดําเนินการจัดซ้ือจัดจาง เรื่องท่ี 2 คือ

 เรื่องธนาคารโค กระบือ  คือเรื่องธนาคารโค กระบือซ่ึงขณะนี้ ก็เปนขาวท่ีอาจจะทําให
 ชาวบานสับสนในเรื่องโครงการของบประมาณในการเลี้ยงโคกระบือ  จะมีอยู 3 โครงการ

 ขอใหทานสมาชิกไดตั้งใจฟงและทําความเขาใจจะไดไปอธิบายใหชาวบานไดเขาใจวา
 โครงการจริงๆมันเปนอยางไรจะไมถูกหลอกโกง โครงการจริงๆนั้นก็คือเดิมปกระทรวง
 เกษตรและสหกรณจะมีโครงการโคกระบือดําเนินงานโดยกรมปศุสัตวกรมปศุสัตวก็จะรับ

 โคราชทานท่ีมีคนซ้ือจากแหลงรับซ้ือ หรือไถชีวิตโคกระบือมาเพ่ือเขาโครงการนี้ อันนี้
 เรียกวาโครงการธนาคารโคกระบือเกิดจากพระราชดําริของพระเจาอยูหัวรัชกาลท่ี 9
 ราชการก็จะมีงบบางสวนซ้ือเพ่ือแจกจายใหประชาชนท่ียากจนท่ัวประเทศ  ดําเนินการมา

 หลายปแลว อันนี้คือโครงการท่ี 1  ท่ีมีอยูในกรมปศุสัตว  โครงการท่ี 2 เกิดข้ึนมาใน
 ลักษณะท่ีเปนเงินกู  เงินกูสวนนี้ไดมาจากกองทุนชวยเหลือเกษตรกรผูยากไร หรือ กชก.
 ซ่ึงเปนกองทุนท่ีมีประมาณประมาณ 1 ลานบาทตั้งอยูในกระทรวงเกษตรและสหกรณ ท่ี

 จะใหกลุมตางๆท่ีสังกัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ เปนผูทําเรื่องขอกูเงินเพ่ือมาปลอยกู
 ตอใหเกษตรกรสหกรณเปนตนดอกเบี้ยรอยละ 1 บาท แตพอมาถึงกองทุนชวยเหลือ 
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 เกษตรกรผูยากไรระดับอําเภอ ก็จะมอบใหธกส.เปนเลขาฯจากดอกเบี้ยรอยละ 1 บาทก็

 จะเปนดอกเบี้ยรอยละ 5 บาท ธกส.จะเอาคาดําเนินการในสวนของดอกเบี้ยจํานวน 4
 บาท ตั้งชื่อโครงการนี้วาโครงการโคเนื้อสรางชาติ  พอโครงการนี้ดําเนินการระยะท่ี 3
 รัฐบาลก็ดําเนินการเปลี่ยนชื่อโครงการวาโคขุนสรางชาติ  แตโครงการโคขุนสรางชาตินี้จะ

 ใชงบประมาณจากธกส.ดําเนินการโดยตรง ซ่ึงไมไดกูเงินจากกองทุนชวยเหลือเกษตรกรผู
 ยากไรจะใชเงินโดยตรงจาก ธกส.แตทา งธกส.ก็ยังไมไดมีระเบียบปฎิบัติท่ีชัดเจนจึงจะใช
 ระเบียบโครงการนาแปลงใหญในการกูเพ่ือซ้ือโค กระบือ อัตราดอกเบี้ย1,000,000 ละ

  100บาท ดอกเบ้ียในสวนนี้รัฐบาลจะรับเองในระยะ 3 ปแรกสวนปท่ี 4 เปนตนไปให
 เกษตรกรรับเอง เรื่องตอไปคือเรื่องจายขาดสะสมโครงการธนาคารน้ําใตดินซ่ึงเม่ือสัปดาห
 ท่ีแลวกระผมก็ไดเดินทางรวมกับสํานักปลัดเพ่ือไปดู ความกาวหนาในการดําเนินการ

 ธนาคารน้ําใตดินท่ีอบต.บานผึ้ง รวมกับทีมวิทยากรน้ําใตดินและทีมท่ีปรึกษาโครงการ 

 ธนาคารน้ําใตดินของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินทางอบต.เราก็ไดพิจารณาจาย
 ขาดเงินสะสม ไปจํานวน 4 โครงการ โครงการท่ีจะดําเนินการท่ีบานหนองหญาปลอง หมู

 ท่ี  12 สวนโครงการอ่ืนก็จะดําเนินการกอนในสวนของหมูท่ี 7 ทําสัญญากับผูรับจางไป
 แลวกําลังจะลงมือทําเพราะหมูท่ี 7 มีความจําเปนคือในขอบัญญัติงบประมาณมีโครงการ
 ถนนคสล.อยูขางโรงเรียนไตรคามลงไปลําหวยมวงถาเราทําถนนกอนรถบรรทุกดินจะทํา

 ใหถนนชํารุดพังเสียหายเร็ว  จึงเลือกโครงการขุดลอกกอน แลวทําโครงการคสล.เปน
 ลําดับถัดไป จุดท่ี 2 จะดําเนินการท่ีบานหนองแวงโสกพระหมูท่ี 1   จุดท่ี 3 คือจะ
 ดําเนินการสูบน้ํารอเพ่ือใหน้ําแหง ท่ีบานหันนนอย หมูท่ี 10  ตอไปจะแจงใหสมาชิกได

 ทราบวาองคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกนจะดําเนินโครงการในพ้ืนท่ี ตําบลหนองแวง
 โสกพระเราจํานวน 4 โครงการ โครงการขุดลอกจํานวน 3 โครงการ  คือ 1. ขุดลอกลํา
 หวยนอยชวงบานโนนกอกหมูท่ี 2 กวาง 20 เมตรยาว 540 เมตร ลึก 1.50 เมตร 2.

  ลอกลําหวยแอกชวงบานหนองแปนหมูท่ี 4 กวาง 25 เมตร เมตรยาว 368  เมตร  ลึก
  1.50 เมตร  3. โครงการขุดลอกลําหวยมวงชวงบานหลักดานท่ี 18 เมตร ยาว 922
  เมตร อีกหนึ่งโครงการก็จะเปนโครงการปรับปรุงถนนลาดยางเปนถนนแอสฟลทติก ทาง

 แยกบานโคกกุงจํานวน 1 กิโลเมตร  เรื่องสุดทายท่ีจะแจงใหทราบก็คือเรื่องการเกิดเหตุ
 อัคคีภัยท่ีบานใหมสามัคคีหมูท่ี 14 เหตุเกิดเม่ือเวลา 14.00 นของวันท่ี 5 กุมภาพันธ
 2563 ไดเกิดเหตุเพลิงไหมท่ีบานของนายคะนอง  พิระภาค และ นางศรีนวล พิระภาค

 บานเลขท่ี 132 หมูท่ี 14  ลักษณะบานเปนบาน 2 ชั้น  ครึ่งไมครึ่งปูน ชั้นลางเปดเปน
 รานขายของชํา เสียหายท้ังหลัง ความเสียหายท้ังหมดประมาณการ 8 แสนกวาบาทท่ีมี
 คาประมาณการ 390000 บาทมูลคาความเสียหายโดยประมาณ 1,100,000 บาท

 และบานอีก 1 หลังคือบานนายสมควร ชาติวงศ  ความเสียหายประมาณ 10,000
 บาท  ทางองคการบริหารสวนของเราก็ไดพิจารณาใหความชวยเหลือตามหลักเกณฑ
 ประมาณ 30,000 บาท  ในอีกเรื่องนึงท่ีจะฝากก็คือใหทุกคนไดตรวจสอบจุดเสี่ยงท่ี

 นาจะเกิดอันตรายในบานของเราดวยนะครับ เพ่ือความปลอดภัยของทุกคน  ในวาระแจง
 ใหทราบกระผมก็มีเรื่องท่ีจะแจงใหทราบเพียงเทานี้ครับขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเพ่ือทราบอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีผมขอผานไปเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ 
 

ท่ีประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติเสนอเพ่ือพิจารณา 
- ญัตตพิิจารณากําหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจําป 2563 และสมัยแรก

ประจําป 2564 

ประธานสภาฯ ตอไปเขาญัตติท่ี 1  ญัตติพิจารณากําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล 
 หนองแวงโสกพระประจําป พ.ศ.2563  เชิญทานสมาชิกเสนอครับ  เชิญครับ 
 

เลขานุการสภา   กราบเรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน
 ดิฉัน นางสรอยทอง  ขานหัวโทน  เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตนําเรียนรายละเอียดใหท่ี
 ประชุมไดทราบถึงการเสนอสมัยประชุมในท่ีประชุมนะคะ  ตามกฎหมายของเราท่ี
 เก่ียวของก็คือการจัดทําขอบัญญัติงบประมาณรายจายและการจัดทําแผนซ่ึงกรอบของ 

 กระทรวงมหาดไทยท่ีกําหนดไวท่ีพวกเราไดทราบกันดีอยูแลว ในการเสนอสมัยประชุมก็ 

 ขอใหอยูในหวงของ การพิจารณาขอบัญญัติก็จะอยูในหวงของเดือนสิงหาคม ยังไงก็ขอ
 ฝากทานสมาชิกทุกทานท่ีจะเสนอสมัยประชุมขอใหอยูในหวงของเดือนสิงหาคมไวดวยนะ
 คะ  ขอบคุณคะ 
 
 

ประธานสภาฯ ตอไปเปนการเสนอ จํานวนสมัยประชุมสภาฯ และหวงระยะเวลาในสมัยประชุมสภา
 องคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระประจําป พ.ศ.2563  เชิญทานสมาชิกเสนอ
 ครับ   
 

นายฉัตรชัย  วงศธรรม กราบเรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน
 กระผม  นายฉัตรชัย  วงศธรรม  ส.อบต.ม.1  ขอเสนอจํานวนสมัยประชุมสภาฯ จํานวน
  4 สมัย ครับ 
 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอ่ืน 
กระผมจะขอมติท่ีประชุมครับ  

 สมาชิกทานใดเห็นชอบใหมีการกําหนดสมัยประชุม จํานวน 4 สมัย  โปรดยกมือครับ  
 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
 

นายสมบัติ  พลสิมมา  กราบเรียนทานประธานสภาคณะผูบริหารและทานสมาชิกอบต.ผูทรงเกียรติทุกทาน
 กระผม  นายสมบัติ  พลสิมมา ส.อบต.ม.8  ขอเสนอหวงระยะเวลาในสมัยประชุมสภา
 องคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระประจําป พ.ศ.2563  ดังนี้ครับ  
 สมัยสามัญสมัยท่ี  1  ระหวางวันท่ี  1  -  15 กุมภาพันธ 2563   
 สมัยสามัญสมัยท่ี  2 ระหวางวันท่ี  10 -  24  มีนาคม  2563 
 สมัยสามัญสมัยท่ี  3 ระหวางวันท่ี   8  -  22  สิงหาคม  2563 
 สมัยสามัญสมัยท่ี  4 ระหวางวันท่ี  15 -  30  ตุลาคม 2563 
 สมัยแรกของปถัดไป(ป 2564) ระหวางวันท่ี 1 - 15 กุมภาพันธ 2564 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ถาไมมีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอ่ืน 
กระผมจะขอมติท่ีประชุมครับ  

 สมาชิกทานใดเห็นชอบให มีสมัยประชุมสภา จํานวน 4 สมัย ตามหวงระยะเวลา
 ดังตอไปนี้  
 สมัยสามัญสมัยท่ี  1  ระหวางวันท่ี  1  -  15 กุมภาพันธ 2563   
 สมัยสามัญสมัยท่ี  2 ระหวางวันท่ี  10 -  24  มีนาคม  2563 
 สมัยสามัญสมัยท่ี  3 ระหวางวันท่ี   8  -  22  สิงหาคม  2563 
 สมัยสามัญสมัยท่ี  4 ระหวางวันท่ี  15 -  30  ตุลาคม 2563 
 สมัยแรกของปถัดไป(ป 2564) ระหวางวันท่ี 1 - 15 กุมภาพันธ 2564 
 โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
 

- ญัตตเิปล่ียนแปลงคําช้ีแจงโครงการปรับปรุงศูนยถายทอดเทคโนโลยีเพ่ือ
การเกษตรฯ (กิจกรรมกอสรางฐานเรียนรูคนรักสุขภาพ จํานวน 1 หลัง 
เปล่ียนเปนกอสรางหองน้ําศูนยเกษตรฯ จํานวน 60,000  บาท) 
 

 

ประธานสภาฯ ครับตอไปเขาสูญัตติท่ี 2    ญัตติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงโครงการปรับปรุงศูนยถายทอด 
 เทคโนโลยีเพ่ือการเกษตรฯ กิจกรรมกอสรางฐานเรียนรูคนรักสุขภาพ จํานวน 1 หลัง  
 เปลี่ยนเปน กอสรางหองน้ําศูนยเกษตรฯ จํานวน 60,000  บาท  ขอเชิญทานผูบริหาร
 ชี้แจงหลักการและเหตุผล ครับ 
 

นายก อบต. เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก อบต.ผูทรงเกียรติ ทานผูนําและผูเขารวมประชุมทุกทาน
 ในวาระนี้ทางฝายผูบริหารจะไดเสนอญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงโครงการปรับปรุงศูนย
 ถายทอดเทคโนโลยีเพ่ือการเกษตรเพ่ือเปนแหลงเรียนรูดานการเกษตรตามศาตรพระราชา
 โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้  ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ
 พ.ศ.2563 หนา 77 แผนงานการเกษตร งานสงเสริมการเกษตร งบลงทุน หมวดคาท่ีดิน
 และสิ่งปลูกสราง ขอ 2.1.1 (1)  โครงการปรับปรุงศูนยถายทอดเทคโนโลยีเพ่ือ
 การเกษตร เพ่ือเปนแหลงเรียนรูดานการเกษตรตามศาตรพระราชา  กิจกรรมท่ี 4  ตั้ง
 ไวจํานวนเงิน จํานวนเงิน  60,000 บาท  ดังนี้   

(1) กิจกรรม กอสราง ศาลาฐานคนรักสุขภาพ จํานวน 1 หลัง จํานวน 60,000 บาท 
เพ่ือจายเปนคาใชจายในการกอสรางฐานคนรักสุขภาพ  เนื่องจากศูนยเรียนรูดาน
การเกษตรตามศาสตรพระราชา หนองแวงโสกพระไดจัดข้ึนมาใหมประกอบกับยังไมมี
หองน้ําหองสุขาเพ่ือบริการประชาชนท่ีเขาไปศึกษาเรียนรูดานการในเกษตรในศูนยฯ ทาง
คณะกรรมการบริหารศูนยเรียนรูดานการเกษตรจึงเสนอใหมีการกอสรางหองน้ําเพ่ือ
บริการประชาชน เปนจํานวน 2 หอง 
จึงขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง รายละเอียดใหม ดังนี้ 
1. โครงการปรับปรุงศูนยถายทอดเทคโนโลยีเพ่ือการเกษตร เพ่ือเปนแหลงเรียนรูดาน

 การเกษตรตามศาตรพระราชา  กิจกรรมท่ี 4 เปลี่ยนแปลง ดังนี้ 
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(1) กิจกรรมกอสรางหองน้ําประจําศูนยเรียนรูดานการเกษตรฯ จํานวน 2 หองเปนเงิน 
 60,000บาท (ตามแบบท่ี อบต.หนองแวงโสกพระกําหนด)   
 ดังนั้น อาศัยอํานาจตามความในพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล 

พ.ศ.2537 และแกไข(เพ่ิมเติมฉบับท่ี5) พ.ศ. 2546ประกอบกับขอ 23 หมวด 3 แหง
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
 พ.ศ. 2541แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ 3) พ.ศ.2543 ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลง
 คําชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดิน และสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ
 ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอํานาจของสภาทองถ่ิน
 องคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระจึงขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง โครงการ
 ปรับปรุงศูนยถายทอดเทคโนโลยีเพ่ือการเกษตร เพ่ือเปนแหลงเรียนรูดานการเกษตร
 ตามศาสตรพระราชา เสนอตอท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ
 เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 

 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกซักถามในรายละเอียดครับ  เชิญครับ  ถาไมมีขอซักถาม ผมจะขอมติท่ี 

 ประชุมเลยนะครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหมีการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงโครงการ
 ปรับปรุงศูนยถายทอดเทคโนโลยีเพ่ือการเกษตรฯ กิจกรรมกอสรางฐานเรียนรูคนรัก
 สุขภาพ จํานวน 1 หลังเปลี่ยนเปน กอสรางหองน้ําศูนยเกษตรฯ จํานวน 60,000  บาท 

 โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
 

 - ญัตติพิจารณาเห็นชอบขอโอนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจาย
   รายการใหม 
 ประธานสภาฯ ครับตอไปเขาสูญัตติท่ี 3 ญัตติพิจารณาเห็นชอบขอโอนงบประมาณรายจายประจําป  
 พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจายรายการใหม ขอเชิญทานผูบริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลครับ 
 เชิญครับ 
 

นายก อบต. เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก อบต.ผูทรงเกียรติ ทานผูนําและผูเขารวมประชุมทุกทาน
 ในวาระนี้ทางฝายผูบริหารจะไดเสนอญัตติพิจารณาเห็นชอบขอโอนงบประมาณรายจาย
 ประจําป พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจายรายการใหมโดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ เนื่องจากศูนย
 เรียนรูเพ่ือการเกษตรตามศาสตรพระราชาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ
 ประสบปญหาภัยแลง ไมมีน้ําในการทําเกษตร สงผลกระทบตอพืชผลทางการเกษตรท่ี
 ปลูกในศูนยฯ อยางรุนแรงในฤดูแลง  อนึ่งสถานการณทางการเงิน การคลังขององคการ
 บริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระท่ีมีอยูคอนขางจํากัด และเพ่ือใหเกิดการพัฒนาท่ี
 สอดคลองกับเหตุการณ ท่ีเปนจริงและเปนปจจุบันมากท่ีสุด จึงมีความจําเปนตองขอโอน
 งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563  โดยปฏิบัติตามขอ 27 หมวด 4 แหงระเบียบ
 กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.
 2541 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3 ) พ.ศ.2543 รายละเอียด ดังนี้ ตามขอบัญญัติ
 งบประมาณ พ.ศ. ๒๕63  แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบคุลากร หมวด
 เงินเดือน(ฝายประจํา) (สํานักงานปลัด อบต.) ประเภท เงินเดือนพนักงานสวนตําบล 
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 (1) เงินเดือนเจาพนักงานธุรการ มีงบประมาณกอนโอน 199,200 บาท โดยขอโอนลด

 งบประมาณ 1 รายการ เพ่ือใชจายในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานโครงสราง
 พ้ืนฐาน หมวดท่ีดินและสิ่งกอสราง ดังนี้  
 ๑. จัดซ้ือแผงโซลาเซลล จํานวน 3 แผง เปนจํานวนเงิน 16,000 บาท โอนมาจาก งาน 

 บริหารท่ัวไป งบคุลากร หมวดเงินเดือน(ฝายประจํา) (สํานักงานปลัดอบต.) ประเภท 
 เงินเดือนพนักงานสวนตําบล (1) เงินเดือนเจาพนักงานธุรการ จํานวน 
 เงิน 16,000.- บาท  ซ่ึงขอโอนครั้งนี้จํานวนเงิน 16,000.- บาท หลังโอนมี 

 งบประมาณคงเหลือ จํานวน 183,200 บาท  ขอไดโปรดนําขอเสนอตอท่ีประชุมสภา 
 องคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 
 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกซักถามในรายละเอียดครับ  เชิญครับ  ถาไมมีขอซักถาม ผมจะขอมติท่ี 
 ประชุมเลยนะครับ สมาชิกทานใดเห็นชอบใหมีการโอนงบประมาณรายจายประจําป  
 พ.ศ.2563 เพ่ือตั้งจายรายการใหม โปรดยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยคะแนนเปนอกฉันท 
 

 - ญัตติพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาอบต.รวมเปนคณะกรรมการกองทุน 

   หลักประกันสุขภาพตําบลหนองแวงโสกพระ แทนตําแหนงท่ีวาง 
 

ประธานสภาฯ           ครับตอไปเปนญัตติพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาอบต.รวมเปน คณะกรรมการกองทุน

 หลักประกันสุขภาพตําบลหนองแวงโสกพระแทนตําแหนงท่ีวางครับเชิญเลขากองทุนชี้แจง
 ครับ 
 

นางสรอยทอง ขานหัวโทน     เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก อบต.ผูทรงเกียรติ ทานผูนําและผูเขารวมประชุม 
(เลขานุการกองทุนฯ) ทุกทาน ดิฉัน นางสรอยทอง  ขานหัวโทน  เลขานุการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  ดวย
 คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ ไดออกประกาศคณะกรรมการหลักประกัน

 สุขภาพแหงชาติ เรื่อง หลักเกณฑเพ่ือสนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดําเนินงาน
 และบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับพ้ืนท่ีพ.ศ.2561 โดยมีผลบังคับใช
 ตั้งแตวันท่ี 1 ตุลาคม 2561 เปนตนไป ซ่ึงตามขอ 12 แหงประกาศดังกลาวไดกําหนดให

 มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ท่ีมีองคประกอบของคณะกรรมการสวนหนึ่ง
 มาจากสมาชิกสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินและสภาองคการบริหารสวนตําบลหนอง
 แวงโสกพระ ไกมอบหมายสมาชิกจํานวน 2 คน เขารวมเปนคณะกรรมการซ่ึง

 ประกอบดวย 1.นายสมสมัย วันสา ตําแหนง ประธานสภา 2. นางจันทรหอม แวดไธสง
 ตําแหนง สมาชิกสภา  ในการนี้ นางจันทรหอม  แวดไธสง ไดลาออกจากตําแหนงสมาชิก
 สภาองคการบริหารสวนตําบลแลว จึงขอรายงานใหสภาไดทราบเพ่ือจักไดพิจารณา

 คัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล จํานวน 1 คน เพ่ือรวมเปน
 คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพแทนตําแหนงท่ีวาง ตอไป 
 

ประธานสภาฯ           เชิญทานสมาชิกเสนอชื่อสมาชิกเขารวมเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพคับ 
/.นายฉัตรชัย... 
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นายฉัตรชัย วงศธรรม เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก อบต.ผูทรงเกียรติ ทานผูนําและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(ส.อบต.ม.1) กระผม นายฉัตรชัย  วงศธรรม  ส.อบต.ม.1  ขอเสนอ นายสมบัติ พลสิมมา ส.อบต.ม.8 
 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพตําบลหนองแวงโสกพระ ครับ 
  

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 

   ไมมี 
 

ปดประชุมเวลา  ๑5.๓๐ น. 
 

    (ลงชื่อ)           ผูจดรายงานการประชุม 
     (นางสรอยทอง  ขานหัวโทน) 
        เลขานุการสภา อบต.หนองแวงโสกพระ 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1/2563 ครั้งท่ี 1  เม่ือวันท่ี  12  
เดือน กุมภาพันธ  พ.ศ. 2563  ไดตรวจสอบเรียบรอยแลว 

 

 

(ลงชื่อ)     ประธานคณะกรรมการ 
     (นายทนงค  โหมดนอก) 

          สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 2   
 

(ลงชื่อ)     กรรมการ 
 (นางดรุณี  เพ็ชรนก) 

สมาขิกสภา อบต. หมูท่ี 7 
 

     (ลงชื่อ)     กรรมการ 
      (นายฉัตรชัย  วงศธรรม) 

สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี 1 
 

 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองแวงโสกพระ ไดมีการรับรองรายงานการประชุมแลว เม่ือการประชุม
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3/๒๕๖2  ครั้งท่ี  1  เม่ือวันท่ี  30  เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.๒๕๖2 
 

 
     (ลงชื่อ)       
      (นายสมสมัย  วันสา) 

 ประธานสภา อบต. หนองแวงโสกพระ 
 


